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Σιδηροδρομική τραγωδία στα Τέμπη: 
Τουλάχιστον 36 νεκροί και δεκάδες τραυματίες 
από σύγκρουση αμαξοστοιχιών
/ Γενικά Θέματα

Συνεχής ενημέρωση…….

Βυθισμένη σε μία τραγωδία βρίσκει ο Μάρτιος τη χώρα μετά τη 
φονική σύγκρουση επιβατικής αμαξοστοιχίας με 
εμπορευματική αργά το βράδυ της Τρίτης στην περιοχή 
Ευαγγελισμός, κοντά στα Τέμπη. Η επιχείρηση έρευνας και 
απεγκλωβισμού ατόμων, στον τόπο του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος παραμένει σε εξέλιξη. Σε ενημέρωση από την 
Πυροσβεστική λίγο μετά τις 9:30 ανακοινώθηκε ότι ο αριθμός 
των νεκρών έχει ανέλθει σε 36 ενώ 66 είναι οι τραυματίες εκ 
των οποίων έξι νοσηλεύονται σε Μονάδες Εντατικής Θεραπείας.
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Με απόφαση του πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, κηρύσσεται τριήμερο 
εθνικό πένθος για τα θύματα του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών. 
Τίθεται σε ισχύ από σήμερα, 1η έως και την 3η Μαρτίου 2023 με μεσίστια έπαρση 
σημαίας σε όλα τα δημόσια κτήρια και αναστολή των δημοσίων εορταστικών 
εκδηλώσεων.

Στο σημείο του δυστυχήματος επιχειρούν 150 πυροσβέστες συμπεριλαμβανομένων 
στελεχών της ΕΜΑΚ με 17 οχήματα και τέσσερα γερανοφόρα ενώ το ΕΚΑΒ 
συνδράμει με 30 ασθενοφόρα. Από την ΕΛΑΣ έχει μεταβεί κλιμάκιο από τη 
Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών από Αθήνα και Θεσσαλονίκη.

Η διαδικασία αναγνώρισης θυμάτων συνεχίζεται στο νοσοκομείο Λάρισας 
παρουσία ψυχολόγων και αστυνομικών. Οι νεκροί έχουν μεταφερθεί στο 
Πανεπιστημιακό νοσοκομείο Λάρισας και στο Κρατικό νοσοκομείο Λάρισας. 
Αποκαρδιωτική είναι η εικόνα από τα νοσοκομεία της Λάρισας, όπου 
μεταφέρθηκαν δεκάδες τραυματίες μετά το σιδηροδρομικό δυστύχημα στην 
κοιλάδα των Τεμπών. Το ακόμη πιο δυσάρεστο από το Γενικό Νοσοκομείο είναι το 
γεγονός πως οι περισσότεροι νεκροί είναι φοιτητές.

Σε δηλώσεις του ο Υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, ο οποίος επισκέπτεται 
διαδοχικά τα νοσοκομεία για να ενημερωθεί για την κατάσταση, ανέφερε:
“Αυτή τη στιγμή στα νοσοκομεία βρίσκονται σε πολύ καλά χέρια οι τραυματίες. Οι 
περισσότεροι από αυτούς είναι σε καλή κατάσταση. Έχουμε όμως 32 νεκρούς, 
είμαστε δίπλα στους συγγενείς που έχουν έρθει, τους διαβάζουμε τα ονόματα 
μήπως κάποιος είναι τραυματίας. Ξεκινάμε διαδικασίες αναγνώρισης .Είναι 
τρομακτική διαδικασία για γονείς και συγγενείς. Σε όλη τη διάρκεια θα 
προσπαθήσουμε να γίνει γρήγορα αυτό παρά τις δυσκολίες αναγνώρισης. 
Υπάρχουν και κάποιοι σοβαρά τραυματίες που τους διαχειρίζονται τα νοσοκομεία 
σε Λάρισα, Κατερίνη, Θεσσαλονίκη. Είμαστε περισσότερο δίπλα στους συγγενείς 
που περιμένουν να δουν αν οι άνθρωποί τους θα αναγνωριστούν. Η αλήθεια είναι 
ότι κατά βάση έχουμε νέο κόσμο στους νεκρούς και τους τραυματίες”.
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Στον τόπο του τραγικού σιδηροδρομικού δυστυχήματος στην περιοχή των Τεμπών, 
θα μεταβεί σε λίγη ώρα ο πρωθυπουργός.
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Ο αριθμός των δεκάδων νεκρών έχει μετατρέψει το συγκεκριμένο δυστύχημα στο 
μεγαλύτερο στην σιδηροδρομική ιστορία της χώρας μας. Δεκάδες είναι και οι 
σοβαρά τραυματίες, διασωληνωμένοι, εγκαυματίες και πολυτραυματίες που 
νοσηλεύονται σε νοσοκομεία της Λάρισας, της Κατερίνης και της 
Θεσσαλονίκης.  

Οι οικείοι και οι συγγενείς των επιβατών της αμαξοστοιχίας της Hellenic Train που 
εκτελούσε το δρομολόγιο Αθήνα – Θεσσαλονίκη μπορούν να επικοινωνούν στα 
τηλέφωνα 2410683175 και 76 της Διεύθυνσης Αστυνομίας Λάρισας 
προκειμένου να πάρουν πληροφορίες για τους επιβάτες που μετακινήθηκαν με 
ασφάλεια στη Θεσσαλονίκη καθώς και για όσους έχουν μεταφερθεί σε νοσοκομεία.
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Έκτακτη αιμοδοσία για τη βοήθεια των τραυματιών του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος στα Τέμπη, αποφάσισε να διεξάγει ο Ερυθρός Σταυρός, στη 
κεντρική πλατεία της Λάρισας.

«Οι πολίτες που θέλουν να συνδράμουν στο σιδηροδρομικό δυστύχημα των Τεμπών 
μπορούν να προσέλθουν σήμερα Τετάρτη 1 Μαρτίου την Έκτακτη Αιμοδοσία που 
θα πραγματοποιηθεί στην Κεντρική Πλατεία Λάρισας με τη συνδρομή του Ερυθρού 
Σταυρού. Η αιμοδοσία θα διεξαχθεί από τις 9 το πρωί έως και τις 2 το μεσημέρι», 
αναφέρει σε ανακοίνωση του ο Ερυθρός Σταυρός.

Όπως δήλωσε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας, Κωνσταντίνος Αγοραστός, τα πρώτα 
δύο βαγόνια της αμαξοστοιχίας κυριολεκτικά πολτοποιήθηκαν…

Οι πρώτες εικόνες που έρχονται από τα #Τέμπη είναι τρομακτικές.
Υπάρχουν αναφορές για σοβαρά τραυματίες, εγκαυματίες και 
εγκλωβισμένους, ενώ εκφράζονται φόβοι ακόμη και για νεκρούς.

(Vid fb Lazos Papazisis)#ΟΣΕ pic.twitter.com/14nZF1zSyl

— Chris Avramidis (@chris_avramidis) February 28, 2023
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“Βγήκαμε μόνοι μας, σπάσαμε τα τζάμια”

Για τη σύγκρουση τρένων στη Λάρισα που άφησε πίσω της μέχρι στιγμής 32 
νεκρούς μίλησε μία γυναίκα που επέβαινε στην αμαξοστοιχία Intercity 62 
λέγοντας, μεταξύ άλλων, ότι «το τρένο διαλύθηκε και έφυγε στο γκρεμό».

«Έσπασαν τα πάντα μέσα καθίσματα, έφυγε όλη η πλευρά του τρένου, διαλύθηκε 
και έφυγε στο γκρεμό», λέει χαρακτηριστικά μία γυναίκα που επέβαινε στο τρένο.



«Βγήκαμε μόνοι μας, σπάσαμε τα τζάμια», είπε. Η γυναίκα στη συνέχεια 
αναφέρθηκε σε μία ομάδα φοιτητών που βοηθούσε στους απεγκλωβισμούς των 
ανθρώπων.
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Η Μητρόπολη Λαρίσης προσεύχεται για τα θύματα

Ανακοίνωση για την πολύνεκρη τραγωδία στα Τέμπη με τη σύγκρουση 
αμαξοστοιχιών που στοίχησε τη ζωή σε 32 συνανθρώπους μας μέχρι στιγμής, 
εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη Λάρισας και Τυρνάβου.

«Με οδύνη και θλίψη παρακολουθούμε τις εξελίξεις μετά το πολύνεκρο δυστύχημα 
από την σύγκρουση τρένων στην κοιλάδα των Τεμπών. Η προσευχή μας και η 
σκέψη μας είναι στα θύματα αυτής της τραγωδίας και τους οικείους τους. Έχουμε 
εμπιστοσύνη στο προσωπικό των νοσοκομείων μας και ξέρουμε ότι 
ανταποκρίνονται θυσιαστικά στην κρίσιμη αυτή στιγμή.

Εκφράζουμε θερμές ευχαριστίες στα σώματα ασφαλείας για την άμεση 
ανταπόκρισή τους και τη συμβολή τους στην αντιμετώπιση του τραγικού αυτού 
συμβάντος.

Ο Θεός να αναπαύσει τις ψυχές των θυμάτων. Προσευχόμαστε σύντομα οι 
τραυματίες να επιστρέψουν υγιείς στα σπίτια τους, αλλά και οι συγγενείς των 
κεκοιμημένων να λάβουν την εξ ύψους παρηγορία», αναφέρει η ανακοίνωση.
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Η φονική σύγκρουση

Το δυστύχημα σημειώθηκε λίγο μετά τις 23:00, στο ύψος του Ευαγγελισμού στη 
Λάρισα, λίγο πριν από τις σήραγγες στα Τέμπη. Από την σφοδρότατη σύγκρουση 
προκλήθηκε πυρκαγιά, η οποία κατασβέστηκε λίγο μετά τη 01:30 τα ξημερώματα.

Το τρένο εκτελούσε το δρομολόγιο Θεσσαλονίκη-Λάρισα και είχε αναχωρήσει στις 
19:22.
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Οι διασώστες μέχρι τα ξημερώματα συνεχίζαν το έργο της αναζήτησης επιζώντων 
και της ανάσυρσης νεκρών, οι σοροί των οποίων ήταν εντός των μοιραίων 
βαγονιών.

Ανακοίνωση εξέδωσε η Hellenic Train στην οποία ανέφερε πως «στον 
Ευαγγελισμό σημειώθηκε μετωπική σύγκρουση δύο αμαξοστοιχιών: μιας 
εμπορευματικής αμαξοστοιχίας και της αμαξοστοιχίας IC 62 που είχε αναχωρήσει 
από Αθήνα προς Θεσσαλονίκη.

Την ώρα της σύγκρουσης επέβαιναν περίπου 350 επιβάτες. Στο σημείο έσπευσαν 
πυροσβέστες και προσωπικό της Hellenic Train, οι οποίοι συμμετείχαν σε 
επιχειρήσεις διάσωσης και παροχή βοήθειας στους ταξιδιώτες.



Νεότερες εικόνες από την σύγκρουση αμαξοστοιχιών στα #Τεμπη
pic.twitter.com/YTkxJSsQqh

— Marka2‼️ (@Marka2free) February 28, 2023

Ανακοίνωση της Hellenic Train για το δυστύχημα στα Τέμπη

«Τη βαθιά της θλίψη για το τραγικό δυστύχημα» που προκλήθηκε από τη 
σύγκρουση των δύο τρένων στα Τέμπη στο ύψος του Ευαγγελισμού, εκφράζει με 
νέα της ανακοίνωση η Hellenic Train.

Στην ανακοίνωσή της αναφέρει ότι «εργάζεται από την πρώτη στιγμή επί τόπου σε 
πλήρη συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές» και ενημερώνει ότι «θέτει στη διάθεση 
των νοσοκομείων, στα οποία έχουν μεταφερθεί οι τραυματίες του ατυχήματος, 
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την τράπεζα αίματος που έχει δημιουργηθεί από τους εργαζόμενους της εταιρείας 
για την κάλυψη των άμεσων αναγκών».

Ακολουθεί η αναλυτική ανακοίνωση

“H Hellenic Train εκφράζει τη βαθιά της θλίψη για το τραγικό δυστύχημα που 
προκλήθηκε από τη σύγκρουση των δύο αμαξοστοιχιών στα Τέμπη στο ύψος του 
Ευαγγελισμού.

Το προσωπικό της Hellenic Train, που εργάζεται από την πρώτη στιγμή επί τόπου 
σε πλήρη συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές, προσφέρει τη μέγιστη δυνατή 
υποστήριξη στις οικογένειες των θυμάτων, των τραυματιών και όλων των 
επιβατών.

Η Hellenic Train θέτει στη διάθεση των νοσοκομείων, στα οποία έχουν μεταφερθεί 
οι τραυματίες του ατυχήματος, την τράπεζα αίματος που έχει δημιουργηθεί από 
τους εργαζόμενους της εταιρείας για την κάλυψη των άμεσων αναγκών.

Η εταιρεία, με αίσθημα ευθύνης, ενημερώνει ότι πρωταρχικό και αποκλειστικό της 
μέλημα αυτή τη στιγμή είναι η φροντίδα και η απρόσκοπτη ολοκλήρωση της 
επιχείρησης εκκένωσης”.
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